

## «Твой голос - твое решение!» | «Your vote - your decision !»

Author: Азамат Рахимов, [Женева](#) , 12.09.2013.



"А ты пробовал голосовать?"

В Женеве завершился конкурс короткометражных фильмов, в создании которых принимали участие профессионалы и любители. Главная цель - убедить молодежь в необходимости голосовать.

The film competition finished in Geneva. Amateurs and professionals tried to create short movies explaining why young people should participate in referendums.

«Your vote - your decision !»

22 сентября в Швейцарии пройдет голосование сразу по нескольким вопросам. Судьба федеральных и кантональных законопроектов как всегда зависит от волеизъявления простых граждан. Однако за последние годы наблюдается довольно печальная тенденция: все меньше молодых людей в возрасте до 25 лет принимают участие в голосовании.

По статистике, политика в значительной меньшей степени интересует молодежь, хотя принимаемые сегодня решения скажутся на взрослой жизни тех, кто сейчас даже не задумывается о том, чтобы пойти голосовать. Чтобы хоть как-то исправить ситуацию, городские власти решили организовать конкурс фильмов, созданных молодыми режиссерами и ориентированных на их ровесников.

На осенний референдум будут вынесены три федеральные инициативы, а также в каждом кантоне пройдут голосования по законам местного значения. Самым спорным, конечно, станет [законопроект об отмене обязательной военной службы](#) и, соответственно, переходе армии на профессиональную основу.

Неожиданно бурные споры вызвал [закон об эпидемиях](#). Его противники полагают, что через обязательную вакцинацию государство пытается вмешаться в личное пространство каждого отдельного человека. Главное достоинство нового закона в том, что он четко распределяет круг обязанностей между федеральными и кантональными властями. Если в стране разразится пандемия, найти виновных будет довольно просто.

[Третий законопроект](#) касается вопроса о возможности ночной и воскресной работы магазинчиков при заправочных станциях. Изменения, вносимые в действующее трудовое законодательство, должны позволить владельцам заправочных станций, расположенных на автострадах, самостоятельно решать, торговать ли в неурочное время товарами, пользуясь спросом у путешественников.

По этим вопросам швейцарцам и предстоит высказаться в конце сентября. Конкурс фильмов призывает граждан активнее выражать свою позицию.

Победителем стала Валерия Маццуки с работой под названием [«Голосовать – значит принимать решения»](#). Сюжет предельно просто и доходчиво объясняет, что отказываясь участвовать в референдуме, человек позволяет другим принимать за него решения. Если ты молчишь, то тем самым ты сам себя ограничиваешь.

А вот работа [«Хороший поступок»](#) Мари ванн Берхем и Матео Ибарра сравнивает голосование с общепринятыми нормами приличного поведения. Таким образом, фильм намекает, что принимая участие в выборах, мы также помогаем и другим. Картина получила специальный приз от журналистов.

Приз зрительских симпатий достался самой доступной по своему замыслу картине [«Кусумби»](#) Александра Коминекка и Рафаэля Хольцера. Простой кассир в магазине вдруг выигрывает огромную сумму в лотерее, но не может ею воспользоваться, так как был принят закон, облагающий подобные выигрыши налогом в 99%. И тут наступает прозрение главного персонажа.

Если вам эти работы показались не слишком убедительными или плохо сделанными, посмотрите ролик на ту же тему, но на этот раз снятый Стивеном Спилбергом.

Статьи по теме

[Швейцария укрепляет защиту от эпидемий](#)  
[30 лет борьбы со швейцарской армией](#)

---

**Source URL:** <http://www.nashgazeta.ch/node/16355>